



Иланские ВЕСТИ

14
августа
среда
2019
№ 50

Основана 3 марта 1933 г.

Наш сайт:
<http://ilanskievsti.ru>

Общественно-политическая газета Иланского района Красноярского края

Актуально

3 с.

КОМФОРТНЫЙ ГОРОД

Сделать наши города и дворы благоустроенными, безопасными, комфортными для жизни – вот одна из главных задач, обозначенных президентом РФ на ближайшие шесть лет.

В центре внимания

4 с.

КАЖДЫЙ НА СВОЕМ МЕСТЕ

Усиление собственной группировки, помощь соседних регионов, поддержка федерального центра дали результат. Только четкими действиями можно справиться с любой бедой.

Мы молодые

16 с.

ЮНОСТЬ НА СВЯЗИ

ТИМ «Юниор» – это место, где можно раскрыть себя как личность! Пускай ты не очень активный, раскрепощенный и общительный – «Юниор» сможет это изменить!

Событие недели



На Кубок законности и правопорядка

В прошедшую субботу приверженцы здорового образа жизни нашего района участием в спортивных соревнованиях отметили свой профессиональный праздник – День физкультурника. Безусловно, центральным событием праздничных мероприятий стало завершение ставшего уже традиционным детского футбольного турнира на Кубок законности и правопорядка и церемония торжественного награждения победителей и призеров.

Инициатором проведения этого турнира несколько лет назад выступил наш земляк, выпускник Иланской средней школы № 2, ныне прокурор Липецкой области Константин Кожевников. Как-то во время встречи выпускников родной школы, он выразил желание организовать футбольный турнир для наших ребятишек. Это не было случайным минутным порывом, ведь сам Константин Михайлович в свое время активно занимался спортом, был одним из лучших спортсменов школы и района, активно участвовал в соревнованиях различного уровня, защищая часть школы и района. Вот как он вспоминал в одном из интервью об этом времени: «Я родился и жил в Сибири, там было принято в те времена заниматься массовым школьным спортом. И наша школа № 2 выставляла замечательные команды. Летом мы играли в футбол, зимой в хоккей.

Тогда, знаете, была такая ответственность за школу. Я даже в соревнованиях по пожарно-прикладному виду спорта принимал участие».

Константин Михайлович справедливо утверждает, что развитие массового спорта – важное условие воспитания здорового в физическом и нравственном отношении поколения, что только через личный пример старшего поколения можно привить молодежи навыки здорового образа жизни, приобщить к активным занятиям физкультурой и спортом и, как следствие, сократить подростковую преступность и безнадзорность.

И сегодня наш земляк сам активно занимается спортом, играет в составе команды прокуратуры Липецкой области и сборной ветеранов Липецкой области по футболу, принимает участие в турнирах по большому теннису.

В этом году в районном турнире по мини-футболу среди дворовых команд приняли участие 8 команд 2003-2005 г.р. и 2006-2007 г.р. Игры проходили в течение всего лета. В старшей группе лидерство буквально со старта уверенно захватила команда «Юность», которая убедительно выиграла все встречи, лишь сделав одну ничью за весь турнир. На втором месте расположились футболисты «Торнадо», на третьем – «Атлетик», и замкнули турнирную таблицу игроки «Енисея». У младших футболистов также не было равных юным футболистам «Юности II», которые еще более уверенно провели все свои встречи, выиграв у своих соперников все 9 встреч с разницей мячей 46:2. Они безусловные чемпионы! Серебряные медали у «Торнадо II», бронза у «Иланск-Сити», на четвертом месте «Сокол».

На торжественной церемонии закрытия турнира награды юным футболистам вручили заместитель прокурора Иланского района Сергей Автайкин, и.о. начальника отдела кадров ОМВД России по Иланскому району Анна Батанова и директор спортивной школы Иланского района Андрей Комоцкий. К сожалению, сам Константин Михайлович не смог приехать

в родной город и присутствовать на закрытии турнира дворовых команд, но он прислал специальные призы для победителей соревнований – великолепные комплекты футбольной формы, Кубки и футбольные мячи. Кроме командных наград, были вручены призы лучшим игрокам: в младшей группе лучшим вратарем был назван Владимир Шкирмановский, лучшим бомбардиром – Иван Гришиенко, лучшим нападающим – Евгений Дядечкин, лучшим защитником – Степан Ведерников, лучшим игроком турнира – Степан Лихторович, в старшей группе: лучшим вратарем – Кирилл Костин, лучшим бомбардиром – Максим Архипов, лучшим нападающим – Александр Хомяков, лучшим игроком турнира – Асадбек Рахматжан.

Будем надеяться, что благодаря участию в таких турнирах, как Кубок законности и правопорядка, юные иланские футболисты в будущем станут настоящими звездами российского футбола и одержат в составе сборной громкие победы на футбольных полях мира.

Виктор ВИКТОРОВ.
Фото автора.
(АП)

Спорт

В центре внимания

Информирует

молодежный центр

Посвящается Дню физкультурника

В Красноярске 8 августа состоялась торжественная церемония награждения работников отрасли физической культуры и спорта «День Физкультурника - 2019».

Торжественный вечер прошел в Большом зале краевой филармонии. Здесь можно было встретить и участников Олимпийских игр, и глав городов и районов края, и тренеров, и ветеранов спорта, и учителей физической культуры.

На этом мероприятии присутствовала делегация Иланского района, возглавляемая главой района Ольгой Альхименко. В ее составе были как заслуженные ветераны спорта, так и совсем молодые спортсмены.

Сегодня в нашей стране огромное внимание уделяется развитию именно массового спорта. За последние десять лет в Красноярском крае было создано более 400 клубов по месту жительства, практически во всех городах и районах края открыты центры тестирования ГТО, каждый год открываются новые спортивные площадки в небольших городах и поселках. Конечно, огромный импульс развитию спорта дала Всемирная зимняя универсиада, которая прошла в марте этого года.

Во время праздничного вечера лучшим представителям спортивной отрасли были вручены различные награды.

Образование

К 1 сентября готовы

С 9 августа, согласно утвержденному графику, начала свою работу муниципальная комиссия по проверке готовности муниципальных образовательных учреждений района к началу нового 2019-2020 учебного года.

Проверку готовности к новому учебному году пройдут 14 дошкольных образовательных учреждений и 15 общеобразовательных учреждений района.

— **Новости сельского хозяйства** —

Заседание конкурсной комиссии

9 августа в администрации Иланского района состоялось заседание конкурсной комиссии по отбору заявок по муниципальной программе «Развитие сельского хозяйства в Иланском районе» на приобретение техники и оборудования, модульных объектов для производства, переработки, хранения и реализации сельскохозяйственной продукции.

На данном заседании было рассмотрено 10 поступивших заявок. Все заявки приняты на рассмотрение конкурсной комиссии.

— **Информирует ЦСОН** —

Встреча с полицейскими

В Комплексном центре социального обслуживания населения Иланского района состоялась встреча сотрудников органов полиции с социальными работниками.

На встрече были рассмотрены вопросы безопасности пожилых граждан (различные виды мошенничества, хищений обманом путем). Сотрудники полиции разъяснили порядок действий в случае совершения противоправных действий в отношении пожилых граждан, рассказали о мерах личной безопасности в условиях чрезвычайной ситуации, проинформировали о телефонах участковых по микрорайонам.

На встрече были розданы памятки «Не дай обмануть себя мошенникам», «Фальшивые деньги». В заключении сотрудники полиции ответили на вопросы присутствующих.

Зима не за горами

Министр дал положительную оценку готовности

Министр промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края Евгений Афанасьев в Канске провел совещание по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2019-2020 гг. и выполнению программы капитального ремонта на территории восточной группы районов края.

Участие в совещании приняли представители министерства промышленности, энергетики и ЖКХ, регионального Фонда капитального ремонта, Енисейского управления Ростехнадзора, администраций городов и

районов. Наш район представляли глава города Владимир Максаков и заместитель главы района Юрий Крутских.

В ходе совещания главы восточных территорий отчитались о ходе реализации плана мероприятий по подготовке к зиме, выполнению неотложных работ на объектах коммунальной инфраструктуры, а также рассказали о темпах капитального ремонта многоквартирных домов в своих территориях. К настоящему времени готовность объектов жилищно-коммунального хозяйства по восточной группе составляет: по котельным - 50 %, тепловым сетям - 38%, водопроводным

сетям - 47,2%. Идет накопление нормативных запасов топлива. Работы по подготовке объектов продолжаются.

На реализацию неотложных мероприятий по повышению эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований восточной группы из краевого бюджета выделено 79,4 млн рублей.

По завершении совещания министр побывал с рабочим визитом в городе Иланском и проверил ход подготовки к отопительному сезону. Вместе с главой города Владимиром Максаковым он посетил котельную № 6 и центральную котельную города. В целом, министр положительно оценил объем выполненных работ в городе по подготовке к отопительному сезону. Он также отметил, что особые усилия в территориях должны быть направлены на безусловное исполнение плана капитального ремонта и подготовку к капитальному ремонту на следующий трехлетний период 2020-2022 гг.

«Только при ответственном отношении всех участников процесса капитального ремонта, в частности органов местного самоуправления, управляющих компаний, нам удастся выполнить все запланированные объемы. Равнодушных в этом деле быть не может», - подчеркнул Евгений Афанасьев.

Юность на сцене

На сцене иланские КВНщики

Завершилась самая творческая смена ТИМ «Юность на сцене». Девять активистов Иланского района посетили эту смену.

Восемь дней участники форума учились, участвовали в культурных и творческих мероприятиях, а также ставили театральные постановки.

Наши ребята не теряли времени зря: ходили на лекции, выполняли ежедневные кейсы и задания от пресс-службы. По результатам выполнения этих заданий были выбраны три самых медийных участника. Одним из них стала наша активистка РДШ Виктория Нагорных, ученица Новониколаевской СОШ №9.

Самым спортивным ТИМом стал 11-ый ТИМ, где были наши активисты - Полина Богданова, Карина Логинова и Виктория Нагорных.

Елизавета Пантюхова, Василиса Файзулина, Диана Шункова, Ольга Розайненко стали участниками «Школы КВН ЮНИОР». На протяжении всех образовательных дней они упорно готовились, в результате их команда «Чуть выше плитуса» выступила очень хорошо.

5-ый ТИМ, где были наши активисты Елизавета Заблочкая и Елизавета Усова - стал лучшим ТИМом смены.

Поздравляем наших участников!!!

По байкальской тропе

Наши гвардейцы на Байкале

С 28 июня по 6 августа участники военно-патриотического клуба «Гардия» совместно с учениками и педагогами Иланской средней школы № 2 приняли участие в исследовательской экспедиции по Большой байкальской тропе.

Каждый день ребята преодолевали пешком расстояние более пятнадцати километров вдоль берега Байкала. Юные туристы выдвигались с полным

набором продовольственного, личного и группового снаряжения. В среднем каждый участник нес около двадцати килограммов за своими плечами. Ребята самостоятельно готовили себе еду на костре, обустроили место для ночлега, даже купались в холодной воде Байкала, а также занимались исследовательской деятельностью: обследовали пещеры, изучали экзотические растения,

брали пробы местной почвы, определяли степень загрязнения воды Байкала по живущим в ней беспозвоночным, анализировали биологическое состояние флоры Байкала на момент проведения экспедиции.

Несмотря на многочисленные преграды все участники экспедиции смогли преодолеть расстояние около девяти километров от поселка «Большое Голоустное» до «Листвянки».

Акция «Каникулы с общественным советом»

8 августа в Молодежном центре для бойцов трудовых отрядов старшекласников член Общественного совета ЛОВД, майор милиции в отставке Елена Хренкова и старший инспектор по делам несовершеннолетних линейного отдела МВД России на ст. Иланская Анна Мурашова провели профилактические беседы по темам: «Преступления и правонарушения, совершаемые несовершеннолетними на объектах железнодорожного транспорта»; «Правонарушения, угрожающие безопасной работе железнодорожного транспорта»; «Предупреждение детского травматизма»; «Правила поведения на объектах железнодорожного транспорта».

Помоги пойти учиться

В рамках краевой добровольческой акции добровольческого агентства «Добрый друг» запускает акцию «Помоги пойти учиться».

Начинается сбор необходимых вещей для детей из малообеспеченных семей (канцелярские принадлежности, одежда, обувь, бытовые принадлежности и др.)

Сбор учебных принадлежностей и одежды будет проходить с 12 августа по 1 сентября в Молодежном центре Иланского района, ежедневно с 9:00 до 18:00, (понедельник - пятница) по адресу: ул. Садовая, д. 13.

— **Информирует ЛОВД** —

Легкая добыча

В дежурную часть линейного отдела (ЛО) МВД России на станции Иланская обратился работник железной дороги и сообщил о хищении сотового телефона стоимостью 17 тысяч рублей.

Прибывшие на место происшествия сотрудники уголовного розыска установили, что по окончании рабочей смены двое путейцев приобрели спиртное и расписали его в вагоне для отдыха. Когда потерпевший уснул, его напарник забрал со столика купе мобильный телефон и продал своему товарищу за одну тысячу рублей. В настоящее время похищенное изъято.

В отношении 32-летнего подозреваемого, ранее судимого за разбой, возбуждено уголовное дело.

— **Красноярскэнергосбыт** —
Важная информация

С августа 2019 года Красноярскэнергосбыт принимает показания приборов учета только до 25 числа.

ПАО «Красноярскэнергосбыт» сообщает об изменении срока передачи показаний за электроэнергию в связи с требованиями Постановления Правительства РФ №897 от 13 июля 2019 года.

С августа 2019 года показания приборов учета принимаются только до 25 числа каждого месяца (включительно). С 26 числа и до конца месяца показания не принимаются.

В почтовых отделениях показания принимаются до 23 числа (включительно).

Если абоненты не успеют передать показания в установленный срок, то расчет платы им будет произведен исходя из среднемесячного объема потребления электроэнергии (для расчета берутся показания за последние 6 месяцев). В следующем расчетном периоде, после передачи показаний, будет произведен перерасчет исходя из фактического потребления.

Изменение сроков не повлияет на установленную для населения социальную норму, так как она выделяется на каждый месяц, вне зависимости от количества дней, которое прошло между передачами показаний.

Подборку новостей подготовил Стас ОСМОЛОВСКИЙ



Национальные проекты: что это такое и как они изменят Россию

Национальные проекты установлены указом президента страны Владимира Путина от 7 мая 2018 года. Они должны обеспечить прорывы в научно-технологическом и социально-экономическом развитии России, повысить уровень жизни каждого гражданина, а также создать возможности для его самореализации. Это приоритетные направления развития страны до конца 2024 года. Общий бюджет их исполнения составит 25,7 трлн рублей, включая комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. Из федерального бюджета выделят 13,1 трлн рублей, из региональных – 4,9 трлн рублей, из внебюджетных источников – 7,5 трлн рублей, а еще 147 млрд рублей – из государственных внебюджетных фондов.

Приоритетными направлениями выбраны: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Жилье и городская среда», «Экология», «Наука», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Цифровая экономика», «Производительность труда и поддержка занятости», «Международная кооперация и экспорт». Проекты разбиты на три большие группы – «Человеческий капитал», «Комфортная для жизни среда» и «Экономический рост». В каждый входят несколько, от трех до 11 федеральных проектов.

Федеральные проекты нацпроекта «Жилье и городская среда»

1. Федеральное проект «Ипотека»: нацелен на создание возможностей для приобретения жилья с использованием ипотечного кредита, ставка по которому должна быть менее 8 процентов.

2. Федеральное проект «Жилье» направлен на увеличение объема ввода жилья, в том числе путем введения безрисковых для граждан инструментов инвестирования в жилищное строительство.

3. Федеральное проект «Формирование комфортной городской среды»: предполагает реализацию комплексных проектов развития городской среды для создания достойных условий жизни граждан и конкурентоспособных городов. Проекты будут отбираться на конкурсной основе. Принципиальным условием остается максимальное вовлечение граждан в решение вопросов городского развития, в том числе с широким использованием цифровых технологий.

4. Федеральное проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»: предполагает создание постоянно действующего механизма расселения аварийного фонда.

Комфортный город



- Алена Николаевна, расскажите, с чего начиналась реализация этого проекта в нашем городе.

- С 2018 года город Иланский Иланского района является участником приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды».

Для участия в проекте жителями домов были созданы инициативные группы, которые подавали заявки. Активистам мы помогли провести собрания, утвердить дизайн - проект будущего двора и оформить необходимые документы для участия в программе. Одна из особенностей программы – софинансирование работ со стороны собственников. На ремонт дворовых территорий собственники квартир должны внести не менее 2% от стоимости благоустройства.

Всего в городе собрали 13 таких заявок, 9 дворов вошли в программу на 2018 год.

- Насколько я знаю, в реализации мероприятий проекта большую роль играет активное участие самих жителей. Объекты благоустройства принимались с широким привлечением общественности.

- Безусловно, участие самих жителей, представителей общественности – непременное условие при реализации проекта. Приемка благоустройства дворов велась общественной комиссией: депутатами городского Совета депутатов, представителями администрации города, общественности, управляющих компаний и собственников помещений МКД при участии газеты «Иланские вести».

Так были приняты следующие дворовые территории: ул. Голованя, д.8 (ремонт дворового проезда, освещение дворовой территории), ул.Болдырева, д.4а (ремонт дворового проезда, освещение дворовой территории), ул.30 лет Победы, д.14 (ремонт дворового проезда), ул.Садовая, д.13 (ремонт дворового проезда, установка урн), ул.Советской Армии, д.102 (ремонт дворового проезда), ул.Лекомских, д.6 (ремонт дворового проезда, установка диванов и урн), ул.Профсоюзная, д.6 (ремонт дворового проезда, установка диванов и урн, устройство освещения дворовой территории), ул.Ленина, д.57 (ремонт дворового проезда, установка диванов и урн, устройство освещения).

- А как и кем определяется, что ремонтировать и благоустроить в первую очередь?

- У нас сформирован адресный перечень всех общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве и подлежащих благоустройству в 2018-2022 годах.

Физическое состояние общественной территории и необходимость ее благоустройства определена по результатам инвентаризации.

Очередность благоустройства определяется по этапам с учетом мнения граждан. Администрацией города проводится отбор наиболее посещаемой муниципальной территории общего пользования, подлежащей благоустройству.

В результате отбора, проведенного на официальном сайте администрации города,

Сделать наши города и дворы благоустроенными, безопасными, комфортными для жизни – вот одна из главных задач, обозначенных президентом РФ на ближайшие шесть лет.

В Красноярском крае активно ведутся работы по благоустройству дворов и общественных пространств в рамках реализации нацпроекта «Жилье и городская среда».

Напомним, что по национальному проекту «Жилье и городская среда» с 2017 года в крае будет благоустроено 1200 дворов и создано более 60 общественных пространств в 44 муниципальных образованиях. Финансирование программы составляет около миллиарда рублей. О том, как реализуется этот проект в нашем районе сегодня мы беседуем с гостем редакции, руководителем МКУ «По управлению муниципальным имуществом и выполнению муниципального заказа администрации города Иланского» Аленой Курбацкой.

выбрано три общественных территории, набравшие наибольшее количество голосов, это Городской парк, Площадка для культурного отдыха (Новогодний городок), Железнодорожный парк.

Так, в 2018 году, по результатам рейтингового голосования проведены конкурсные мероприятия на выполнение работ по благоустройству общественного пространства «Городской парк, г. Иланский, ул. Ленина, №56 б», а именно выполнение работ по устройству асфальтированной спортивной скейт-площадки с установкой рампы, на сумму 3 миллиона 26 тысяч 944 рубля, в том числе: 1 миллион 702 тысячи 910 рублей – средства федерального бюджета; 1 миллион 48 тысяч 390 рублей – средства краевого бюджета; 275 тысяч 744 рубля – средства местного бюджета.

Общественной комиссией согласовано использование средств экономики, возникшей по результатам отбора подрядных организаций на выполнение работ по благоустройству общественной территории «Городской парк, г. Иланский, ул. Ленина, №56 б», а именно: устройство беседки; устройство общественного туалета на сумму 151 тысяча 347 рублей 20 копеек, в том числе: 85 тысяч 166 рублей 70 копеек – средства федерального бюджета; 52 тысячи 398 рублей 30 копеек; 13 тысяч 782 рубля 20 копеек – средства местного бюджета.

Дополнительно силами волонтеров Молодежного центра Иланского района на площадке установлены 6 креативных диванов, урны.

- На какую возрастную группу, в основном, был рассчитан этот проект?

- Реализованный проект благоустройства общественной территории «Городской парк» рассчитан на детскую и подростковую аудиторию, а это около 3500 человек.

- Почему именно дети и подростки попали в центр внимания властей и общественности?

- Главной причиной являлось отсутствие подобных спортивных площадок для занятия детей различного возраста массовыми, современными, подвижными видами спорта. Время диктует новые потребности у детей, а мы должны только приветствовать их желание заниматься различными видами спорта, такими как велосипедный, роллерный, скейт-бординг.

- Все, о чем Вы рассказали, это же не полный перечень сделанного?

- Да. В 2019 году в целях благоустройства, в результате отбора определены дворовые территории, а также в результате голосования определено общественное пространство, подлежащее благоустройству – «Городской парк».

На сегодняшний день, уже состоялась общественная приемка благоустроенного дворового пространства по ул. Ленина, д.74 общественной комиссией по развитию городской среды муниципального образования город Иланский Иланского района при участии Главы города Иланский – В.В.Макасова, представителя общественности – политической газеты «Иланские вести» – В.В. Осмоловского.

Были выполнены следующие виды работ:

по минимальному перечню: ремонт дворового асфальтобетонного покрытия площадью 1700 м²; ремонт тротуара со стороны детской поликлиники площадью 400 м²; устройство водоотводной канавы протяженностью 18 м.; замена фонарей дворового освещения на светодиодные светильники в количестве 5 шт.; замена диванов в количестве 11 шт. и урн в количестве 11 шт.;

по дополнительному перечню выполнены работы по устройству детской и спортивной площадок, а именно: песочница с крышкой, детский игровой комплекс, детский спортивный комплекс, лабиринт, ворота футбольные (мини сетка), качалка на пружине, стол теннисный (металлический), уголок отдыха для взрослых, уголок отдыха малышей, диваны в количестве 3шт., урны в количестве 3 шт.; произведен ремонт асфальтобетонного покрытия въездов площадью 199 м².

Сумма выполненных работ составила 3 588 069,50 рублей, в том числе: средства федерального бюджета 2 973 864,04 рублей, средства краевого бюджета 156 519,16 рублей, средства местного бюджета 187 046,30 рублей, средства собственников многоквартирного дома 270 640,00 рублей (154 225,00 рублей – по минимальному перечню, 116 415,00 рублей – по дополнительному перечню).

Прошла также общественная приемка благоустроенного общественного пространства, а именно выполнение работ по реализации следующего этапа ранее выбранного общественного пространства, благоустроенного в 2018 году – «Городской парк».

Выполнены следующие виды работ: устройство покрытия центральной площадки из брусчатки диаметром 15 м., площадью 182,5 м²; устройство площадок площадью 274 м²; ремонт асфальтобетонного покрытия аллеи парка 2690 м²; устройство скамеек – диванов на площадках для отдыха в количестве 8 шт.; устройство скамеек в центре парка в количестве 6шт.; устройство урн в количестве 18 шт.; озеленение (посев газонной травы по периметру установленного бордюрного камня. В рамках дополнительного соглашения выполнены работы по ремонту входной группы).

Сумма выполненных работ составляет 5 066 886,94 рублей, в том числе: средства федерального бюджета 4 542 140,69 рублей, средства краевого бюджета 239054,77 рублей, средства местного бюджета 282 691,48 рублей.

В стадии завершения сейчас находится благоустройство двора многоквартирного дома, расположенного по ул. Школьная, 10, где также асфальтируются проезды и устанавливаются малые архитектурные формы.

Работы по реализации нацпроекта только начались, а сделано уже достаточно много. Планов на будущее громадье. Важно только, что жители города занимали активную позицию, не оставались в стороне, и тогда все вместе мы сможем преобразить наш любимый город, сделать его еще уютнее и красивее.

Татьяна ОСМОЛОВСКАЯ.
Фото из архива редакции. (АП)

Каждый на своем месте

Ко всем напастям, что обрушились на Красноярье нынешним летом (подтопление в Канском районе, лесные пожары на севере региона), добавилась еще одна. Под Ачинском рванул склад с артиллерийскими боеприпасами. Уверен, даже самые закоренелые скептики согласятся – в том, что ЧП не превратилось в масштабную катастрофу, заслуга всех органов власти. Губернатора Александра Усса, главы Ачинска Илая Ахметова, командного и рядового состава МВД, МЧС, Министерства обороны. Отмечу, что уровень взаимодействия, скорости и своевременности принимаемых решений, достигнутых в этом конкретном случае, вполне могут стать своего рода учебным пособием, в том числе и для руководителей других регионов страны.

Объединяя усилия

Секрет прост – только четкими действиями, когда каждый делает свою работу на порученном ему месте, можно справиться с любой бедой. Свидетельство тому – борьба с наводнением в Иркутской области и, конечно, с пожарами в нашем крае. Усиление собственной группировки, помощь соседних краев и областей, поддержка федерального центра дали результат.

На прошлой неделе в Красноярск перебазировались самолеты Ил-76 Минобороны РФ, самолеты Бе-200 и вертолеты Ми-8 МЧС России. Перед отправкой техники в воздух губернатор Александр Усс провел оперативное совещание с заместителем министра обороны Дмитрием Булгаковым и первым заместителем министра по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Александром Чуприяном.

– Самолеты будут работать парами. Радиус их действия – до одной тысячи километров. В день они способны осуществить 20 рейсов. Если понадобится, проанализируем выполненные задачи, скорректируем

совместно с МЧС объекты и дальнейшее использование авиации. Места дислокации группы из 10 вертолетов тоже согласованы, – сообщил **Дмитрий Булгаков**.

– Все зависит от того, насколько слаженно мы будем использовать имеющиеся у нас силы. Мы провели рекогносцировку, подготовили всю инфраструктуру. Искренне надеемся, что в ближайшее время сможем переломить ситуацию, – добавил **Александр Чуприян**.

После совещания губернатор **Александр Усс** отметил: при планировании действий авиагруппировки особое внимание решено уделить борьбе с огнем в Эвенкийском муниципальном районе:

– Договорились согласованно работать авиацией вблизи поселка Ванавара, чтобы нейтрализовать угрозу населенному пункту. Профилактическая предупредительная работа авиацией будет осуществляться вблизи Куюмбинского нефтяного месторождения. Кроме того, есть серьезная термоточка на некотором удалении от Ванавары, которая вызывает большое количество дыма.



Слева направо: первый заместитель главы МЧС Александр Чуприян, губернатор края Александр Усс и заместитель министра обороны Дмитрий Булгаков уверены, что усиление собственной группировки, помощь соседних регионов, поддержка федерального центра дали результат

Первые успехи

Эвенкия действительно доставила больше всего хлопот. Сложная обстановка с пожарами на севере края сохраняется здесь с конца июня из-за аномальных погодных условий – жары, отсутствия дождей и постоянных сухих гроз. Горит-то в основном в глухой тайге, куда по земле не добраться. Поэтому вариант только один: тушить с воздуха.

Как идет борьба с огнем на этой неделе, лично проверили губернатор Александр Усс и начальник ГУ МЧС по краю Игорь Лисин. На самолете Ан-26 Минобороны России они вылетали в Эвенкию к месту лесных пожаров.

Только за один день экипажи 10 самолетов Ил-76 отправили с небес на землю 1 092 тонны воды. Внесли свою лепту и пять вертолетов Ми-8 – 290 тонн. Одновременно экипажи самолетов Бе-200 осушали емкости над очагами возгорания в Богучанском районе. Авиация единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций проводила авиаразведку, передислокацию и доставку лесных пожарных к месту возгораний.

Позже губернатор заметил – пожароопасный сезон в этом году начался очень рано из-за малоснежной зимы и ранней весны. Первое возгорание в лесу было зафиксировано 22 марта – самая ранняя дата за последние 10 лет:

– Красноярцы серьезно готовились к этому сезону. Укреплена материальная база лесопожарного центра, усилена плотность авианаблюдения, проведен целый комплекс других мероприятий. Благодаря действиям красноярских пожарных и помощи подразделений федеральных структур не был допущен

переход лесных пожаров на населенные пункты, не пострадал ни один объект экономики. 57 процентов возгораний в регионе гасили в первые сутки. У нас есть все основания считать, что в борьбе с огненной стихией на территории края наступил радикальный перелом.

Первый заместитель министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Александр Чуприян провел параллель с событиями 2010 года. По его словам, тогда в огне было 19 субъектов Российской Федерации:

– Огонь уничтожил 3 200 жилых домов, погибли 62 человека. А нам казалось, в дыму была вся Россия. Все, что происходит здесь (а я отвечаю за три субъекта, в том числе и Красноярский край), – это абсолютно несопоставимо ни по объемам, ни по угрозам. Я уже трижды побывал в воздухе, проводил разведку, трижды пролетал над пожарами Красноярского края и могу констатировать, что усиленная группировка делает свое дело. Количество пожаров и их площади уменьшаются. Мы по-прежнему утверждаем, что огонь не угрожает ни объектам экономики, ни людям.

Начальник Главного управления МЧС России по Красноярскому краю Игорь Лисин добавил: работа по предотвращению крупных очагов пожаров продолжается. Задействованы структуры органов внутренних дел, пожарный надзор – для того, чтобы призвать к ответственности тех, кто будет задержан на месте возникновения таежных возгораний.



Военный Ил-76 за один заход способен обрушить на огонь 42 тонны воды

Спорт – норма жизни

Эта тема стала одной из главных на заседании президиума правительства края, которое провел Александр Усс. Как доложил губернатору **министр спорта региона Сергей Алексеев**, край активно включился в федеральный проект с начала года. Основная задача программы – к 2024 году вовлечь в физическую культуру и спорт до 55 процентов населения, то есть каждого второго жителя края.

– Уже сегодня по проекту «Спорт – норма жизни» адресную поддержку получают 13 организаций спортивной подготовки, обеспечивающих раз-

витие базовых видов спорта по федеральным стандартам. Закупить спортивное оборудование для создания малых спортивных площадок смогут 17 центров тестирования ГТО в городах и районах края. Семь краевых и четыре муниципальных спортивные школы олимпийского резерва получат новое спортивное оборудование и инвентарь. В проекте запланировано строительство трамплина HS-20 на Николаевской сопке и обустройство футбольных полей с искусственным покрытием в двух краевых спортивных учреждениях, – отметил министр.

В целом в этом году на реализацию регионального проекта будет направлено более 300 миллионов рублей, из них более 260 миллионов – за счет средств федерального бюджета. А общая сумма вложений с 2019 по 2024 год составляет 1,4 миллиарда.

Александр Усс поддержал реализацию регионального проекта «Спорт – норма жизни» и рекомендовал вовлечь в развитие массовой физической культуры и дворовой спортивной инфраструктуры бизнес-структуры – как крупные, так и небольшие на местах.

Андрей КУРОЧКИН



1 миллион 120 тысяч жителей Красноярского края занимаются физической культурой, что составляет 41,78 % населения нашего региона

По статистике, число разводов в Красноярском крае, как и в целом по России, в 2018 году составило 65 % от количества заключенных браков. В основном разводящиеся супруги указывают такие причины, как алкоголизм, неблагоприятные жилищные условия, несходство характеров, материальные проблемы, разногласия по поводу воспитания детей. Но уполномоченный по правам ребенка в крае Ирина Мирошникова видит и другие предпосылки.

Цифры и факты

На майской сессии Законодательного собрания Ирина Юльевна представила доклад о своей работе, в рамках которого рассказала о том, как соблюдались права и законные интересы детей в 2018 году.

Как выяснилось, количество обращений по сравнению с предыдущим периодом выросло на 14,5 процента, всего их поступило 982. В 52 % случаев гражданам были даны разъяснения законодательства, консультации. В 20 % случаев доводы заявителей не нашли своего подтверждения. В 21 % случаев права граждан действительно нарушались и были восстановлены, либо им была оказана практическая помощь в решении проблем. В основном это касается конфликтов в образовательных организациях, прав детей-сирот, выплаты алиментов, помощи семьям в трудной жизненной ситуации.

Ирина Юльевна сказала, что категории заявителей в целом остались неизменны: чаще всего обращаются родители и родственники детей, 148 обращений поступило от детей-сирот, приемных родителей и опекунов, 21 обращение – от подростков в связи с конфликтами в их семьях или по вопросам поступления в учреждения среднего профессионального образования.

В течение последних четырех лет лидирующая тема (25 % обращений) – нарушение прав детей в семьях. Актуальны жилищные проблемы. Жалобы по вопросам охраны здоровья, назначения различных социальных выплат и помощи в трудных жизненных ситуациях составляют по 4 % от общего количества.

Родители сводят счета

Ирина Мирошникова остановилась на такой большой теме, как разводы. Количество семей, которые распадаются, возрастает.

– Все эти причины объединяет настрой супругов на брак и семейные отношения как на комфортное и безоблачное существование. А когда эти ожидания не оправдываются, в браке возникает необходимость считаться со второй половиной, возникает развод. Люди становятся категоричнее и порой не желают терпеть даже малейших неудобств в брачном союзе. Да и развод сегодня не считается чем-то предосудительным или катастрофическим, – сказала Ирина Мирошникова.

Она добавила, что, на ее взгляд, ответ на вопрос, как предотвратить распад семей, содержится не в экономической плоскости. Дело в самих родителях:

Как преодолеть семейный кризис



Уполномоченный по правам ребенка в крае Ирина Мирошникова

– Если для сохранения семьи не приложат усилия два человека, то ничего не получится.

На этом фоне почти в два раза возросло число споров по определению места жительства детей после развода родителей, на четверть увеличилось число жалоб на конфликты в семьях, растет число претензий к родителям, препятствующим общению ребенка с отдельно проживающим родителем или его родственником.

– Зачастую через детей супруги сводят счеты друг с другом. Ребенок становится «расходным материалом», заложником взрослой истории. Наша общая задача – доводить до родителей истину, что права и обязанности в воспитании детей принадлежат им, нужно выстраивать доверительные отношения с ребенком, – заметила Ирина Мирошникова.

Кто стимулирует травлю?

Растет число обращений по конфликтам в школах и садах (с 105 до 120).

– Здесь мы все чаще выступаем посредниками в разрешении конфликтов, потому что зачастую желания урегулировать их нет ни у образовательной организации, ни у родителей, – сказала докладчица.

По ее словам, педагоги нередко не только закрывают глаза на травлю детей, но и стимулируют этот процесс. Ирина Юльевна рассказала жуткие истории, когда учительница начальных классов одной из гимназий приклеила к парте раздражающего ее ученика картинку со свиньей, заведующая детским садом оскорбила трехлетнего ребенка за то, что он не смог самостоятельно надеть рукавицу, а маме мальчика посоветовала отвести его к психиатру.

Помимо этого, в докладе были подняты такие темы, как гиперактивность ребенка, применение в образовательных учреждениях специальных методик, соблюдение прав детей-сирот, работа с неустойчивыми семьями, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и другие.

– Так получается, что доклад уполномоченного – это разговор о проблемах. За пределами выступления остаются достижения в сфере детства в нашем регионе: строительство современных образовательных учреждений, меры по улучшению школьного питания, профилактика преступности, меры социальной поддержки семей с детьми и многое другое. Считаю, что ситуация с соблюдением прав детей в нашем крае может быть оценена как имеющая серьезный потенциал для ее улучшения, – подытожила Ирина Мирошникова.

Тревога и боль

После доклада депутаты задали ряд вопросов.

Владимир Рейнгардт спросил, может ли уполномоченный дать рекомендации, как можно было бы решить некоторые острые проблемы, например, что необходимо предпринимать, чтобы сократилось количество разводов. Ирина Мирошникова ответила:

– Это боль и огромная проблема. Те тенденции, которые происходят в обществе, нуждаются в анализе, мы стараемся привлечь к этому внимание. Сегодня семья находится в глубочайшем кризисе.

Ирина Юльевна объяснила это следующими причинами: более позднее вступление в брак (с 27 лет), большое количество разводов, воспитание детей в неполных семьях.

– Перевоспитать взрослых людей сложно, но политика государства нацелена на развитие института семьи и поднятие престижа российской семьи, – сказала омпудсмен.

Председатель Законодательного собрания Дмитрий Свиридов продолжил тему:

– Если в распавшейся семье, предположим, есть первый ребе-

нок, то после развода женщина, выйдя еще раз замуж, вряд ли захочет в перспективе рожать второго и третьего. Наверное, это один из факторов провала в демографии.

Ирина Юльевна согласилась с этим, отметив, что есть регионы, где показатель количества разводов выше, чем в Красноярском крае.

Вице-спикер Алексей Кулеш сказал, что он разделяет тревогу и боль за общество.

– Уполномоченный фиксирует большое количество случаев непрофессионального и откровенно агрессивного поведения людей, которые по долгу службы обязаны оказывать помощь детям. Это педагоги, врачи, соцработники и иногда чиновники. Хотелось бы обсудить эту гуманитарную катастрофу, почему у этих людей отсутствует эмпатия. Нужно истоки явления проанализировать, – заявил Алексей Викторович.

Коллегу поддержал Анатолий Самков:

– Мы видим, что порой педагог, затурканный, с огромными проблемами, в том числе личными, реагирует на безобразное поведение учащихся весьма агрессивно. Наблюдаете ли вы рост подобных проявлений? Есть ли такая статистика? – спросил Анатолий Петрович.

Ирина Юльевна ответила утвердительно: статистика ведется, есть тенденции к сокращению количества таких фактов. Профилактическая работа дает результаты.

– Проблема такая есть, но говорить о том, что она усиливается или ослабевает, оснований нет, – пояснила Мирошникова.

Виктор Кардашов обеспокоился тем, что правонарушения среди несовершеннолетних фиксируются, подростков ставят на учет, «но при этом нет никакой аналитики – а что же происходит с этими людьми». Ирина Мирошникова согласилась с тем, что этот вопрос требует более пристального внимания.

Ответственный орган

Илья Зайцев задал вопрос о межведомственном взаимодействии.

– Появление единого органа, который отвечает за семью и опеку, сможет ли решить проблему, когда несогласованные действия ответственных структур травмируют ребенка на всю жизнь? И какие еще проблемы, которые вы сейчас видите, этот единый орган смог бы решить? – спросил Илья Александрович.

Ирина Мирошникова ответила, что необходимость в создании подобного органа есть. Практика действия различных структур различается даже внутри одного муниципального образования. Например, это касается продажи семье жилья для улучшения жилищных условий. Если там

прописан ребенок, необходимо получить разрешение от органов опеки и попечительства.

Владимир Демидов спросил, много ли выявляется случаев наличия в школьных столовых фальсификата. Как явствовало из ответа, таких жалоб не поступало. Однако, по словам докладчицы, эта тема не остается без внимания, ее ведет Роспотребнадзор, работает и министерство образования. Законодательное собрание увеличивает расходы на питание детей в школах. Ситуация требует постоянного мониторинга.

Парламентарии высказали конструктивные предложения. Александр Бойченко выступил с пожеланием культивировать по телевидению положительные моменты, связанные с семейными ценностями. Александр Глисков поддержал коллегу, высказав свои замечания в продолжение этой темы.

Также в обсуждении приняли участие Роман Гольдман, Петр Медведев, Денис Питуляк, Иван Серебряков. Павел Семизоров предложил рекомендовать правительству края при составлении государственных программ обязательно давать оценку благосостояния граждан.

Союзники омпудсмена

Заместитель председателя комитета по охране здоровья и социальной политике Вера Оскина в своем выступлении сказала, что нужно подумать над целевой программой, о том, как объединить общие усилия.

Председатель комитета по образованию, культуре и спорту Людмила Магомедова отметила, что в проект постановления, который будет принят по итогам доклада, предлагается внести следующие предложения. Первое – правительству рассмотреть возможность предоставления помещения уполномоченным на первом этаже здания, где размещаются они и их аппарат. Это необходимо для приема малокомбинильных граждан. Второе – рекомендовать уполномоченному по правам ребенка в крае подготовить и представить в Законодательное собрание предложения по изменению структуры и численности аппарата. Это в том числе связано со вступлением в силу федерального закона.

Председатель комитета по охране здоровья и социальной политике Юрий Данильченко отметил, что аппаратом уполномоченного была проведена огромная работа. Что касается создания единого органа, ответственного за семью, то он должен быть, это даст возможность навести порядок, оказывать помощь детям. Все поступившие предложения будут направлены в комитет, они лягут в основу постановления Законодательного собрания.

Подвел итог обсуждения спикер краевого парламента Дмитрий Свиридов. Он поблагодарил Ирину Мирошникову за обстоятельный доклад, добавил:

– Мы ваши союзники.

Крепкие позиции

Торжественные мероприятия в честь 120-летия Красноярской магистрали и профессионального праздника прошли на всех крупных станциях и узлах. В конгресс-холле Сибирского федерального университета 2 августа состоялось торжественное собрание, приуроченное к профессиональному празднику и 120-летию Красноярской магистрали.

Почётным гостем мероприятия стал советник генерального директора ОАО «РЖД», почётный гражданин Красноярского края Геннадий Фадеев. Он сердечно поздравил руководителей, труженников и ветеранов магистрали. Собравшихся приветствовал министр транспорта Красноярского края Константин Димитров. Лучшим работникам он вручил награды от министерства транспорта РФ и губернатора Красноярского края. Со словами поздравлений к железнодорожникам обратились и.о. председателя Законодательного Собрания края Сергей Попов, и.о. главы Красноярска Владислав Логинов. Начальник Красноярской дороги Вадим Владимиров также поздравил коллег с профессиональным праздником и поблагодарил за их славный труд. В торжественной обстановке глава магистрали вручил ведомственные награды лучшим работникам.

История Красноярской железной дороги неразрывно связана с историей Красноярска и всего нашего края. 120 лет назад бурное развитие города началось именно с появления железной дороги. Благодаря Транссибирской магистрали уездный город быстро превратился в промышленный, научный и административный центр.

Край был всеюсоюзной строительной площадкой — здесь строились крупнейшие в нашей стране ГЭС, ГРЭС, КАТЭК, различные заводы. Строительные грузы шли целыми составами. А в годы войны в Красноярске были разбиты госпитали, и сюда привозили на лечение раненых солдат. По железной дороге эвакуировались с западной части страны заводы, которые уже на нашей земле выпускали продукцию для фронта. На поля военных действий она также доставлялась по железной дороге.

Сегодня Красноярская железная дорога — крупнейшая погрузочная магистраль России. В зоне ее обслуживания — Красноярский край, Хакасия, Кузбасс, Иркутская область. Центр ее находится в столице Красноярского края. Дорога является главной транспортной артерией, по которой идет основной поток грузов, в том числе экспортных.

Кадры — это душа и сердце магистрали. В крае есть города и поселки, которые называют себя железнодорожными. Это города Иланский, Боготол, поселок Саянский и другие. В них каждый третий житель — железнодорожник. Главными хранителями традиций на КрасЖД являются железнодорожные семьи, их здесь около 300. Совокупный стаж некоторых династий превышает 400 лет. Есть династии, корни которых уходят глубоко в историю, — они насчитывают шесть и более поколений железнодорожников.

В настоящее время услугами Красноярской железной дороги пользуется около тысячи промышленных предприятий. Для обеспечения грузовых и пассажирских перевозок на дороге работают 180 станций, 135 вокзалов и пассажирских павильонов. Ежедневно по КрасЖД курсирует до 300 грузовых, свыше 20 пассажирских и 80 пригородных поездов.

Масштабы Красноярской железной дороги и ее значимость для Красноярского края придают магистрали статус одного из важнейших участников социально-экономической жизни территории.

120 лет были наполнены колоссальным трудом, пропитаны традициями, которые чувствуются во всем.

Красноярская магистраль занимает уникальное место на транспортной карте страны. Красноярская дорога интегрирована в Транссибирский международный транспортный коридор. Здесь сходятся воедино три стратегических направления: главный ход Транссиба, южный ход Междуреченск - Тайшет и ворота БАМа (через станцию Тайшет). Этим определяется важность дороги для обеспечения не только внутренних экономических связей, но и обороноспособности страны!

Для Красноярского края и Хакасии, где доля железнодорожного транспорта превышает 80%, КрасЖД — это одновременно и системообразующее предприятие, и крупнейший работодатель, и налогоплательщик.

Как и много лет назад, на магистрали трудятся высокопрофессиональные, талантливые специалисты, которым по плечу выполнение задач любой сложности.

Мнение

Геннадий ФАДЕЕВ в 1979—1984 годах руководил Красноярской железной дорогой, его и сегодня называют «маршалом железной дороги»:

— В нашей отрасли традиции проводить юбилеи — это дань уважения к тем, кто создавал и эксплуатировал эти магистрали, а с другой стороны — это обращение к молодому поколению с тем, чтобы оно приумножало достигнутые результаты. Молодежь сегодня приходит на ту базу, которая была создана предшественниками. Около 48% сотрудников, работающих сейчас на предприятии, не старше 35 лет, идет обновление кадров. Это специалисты, это те люди, которые способны сегодня забрать бразды правления.

Константин ДИМИТРОВ, министр транспорта Красноярского края:

— 120 лет назад именно с приходом железной дороги в наш регион в крае начался индустриальный бум. И сейчас развитая сеть стальных магистралей позволяет нам реализовывать такие масштабные проекты, как «Енисейская Сибирь». Добыча огромных объемов полезных ископаемых, перевозка леса, производство алюминия — всё это невозможно без железнодорожного транспорта. Сегодня Красноярская железная дорога принимает самое активное участие в жизни края.



В железнодорожной сфере существует множество профессий. Некоторые из них у всех на слуху, такие как машинист, кассир, проводник или начальник поезда. Но бывают и малоизвестные, но не менее значимые специальности. Среди них особое место занимает осматрщик вагонов, работа которого является важнейшим звеном в цепи обеспечения безопасности на железной дороге.

Многие из вас, уважаемые читатели, путешествуя по железной дороге, во время остановки поездов на узловых станциях, могли наблюдать картину, когда человек в железнодорожной форме с молоточком в руках, обходя состав, постукивая по колесам вагонов. Со стороны кажется, что работа проще простого: ходи не спеши и постукивай себе — что ж в этом сложного?!

ДОРОГА-ТО ЖЕЛЕЗНАЯ, А ЛЮДИ ЗОЛОТЫЕ!



Сергей Захаренко.

Когда я встретился на рабочем месте с осматрщиком вагонов ПТО, старшим по смене Сергеем Захаренко, он в ответ на эти мои дилетантские мысли, лишь улыбнулся в ответ: «Действительно, может, с житейской позиции оно так и выглядит, а на самом деле осматрщик вагонов очень сложная, ответственная работа».

Об этой работе Сергей знает не понаслышке, свыше двадцати лет он трудится в этой должности. Можно сказать, что биография всей его семьи тесно связана с вагонным делом. Отец, Геннадий Григорьевич, всю свою сознательную жизнь трудился в этом коллективе, пришел сюда еще 16-летним паренком. Там и проработал до пенсии газосварщиком. Дед по материнской линии, Николай Федорович Орлов, в суровое время работал осматрщиком вагонов, прошел всю Великую Отечественную войну, был ранен. Бабушка также работала в ПТО. Мама, Валентина Николаевна, хоть и не трудилась в вагонном депо, но была напрямую связана с железной дорогой, всю жизнь проработала медсестрой в детском отделении железнодорожной больницы. Так что четко просматривается крепкая железнодорожная династия.

Может быть, именно поэтому у Сергея выбор профессии был предрешен заранее. Ничуть не сомневаясь в нем, после окончания школы юноша устроился на работу в вагонное депо, в хозцех.

Затем была служба в армии, и после демобилизации вернулся в родные места. Но пошел работать не в родное вагонное депо, а помощником машиниста электровоза в локомотивное депо. Благо, что документ об овладении этой профессией был на руках. В те годы большое внимание уделялось профессиональной подготовке школьников, во всех школах успешно действовали УПК (учебно-производственные комбинаты), ребята еще за школьной партией овладевали наиболее востребованными на рынке труда профессиями. Вот и Сергей вместе с аттестатом о среднем образовании получил удостоверение помощника машиниста электровоза и автомобильные права.

Проработав в депо два года, он понял, что эта профессия не для него, не лежала душа, поэтому вновь вернулся в вагонное депо, устроился работать слесарем в автоконтрольный цех. Проработав около шести лет, решил перейти работать в ПТО осматрщиком вагонов. Заочно окончил Омский университет транспорта, получил высшее образование.

Про таких как Сергей говорят, что человек на своем месте. В этой профессии случайных людей не бывает. Как говорит Сергей, приходят к ним устраиваться в ПТО много молодых парней из других структурных подразделений железнодорожного узла, но после не-

скольких смен пишут заявления и уходят, потому что понимают, насколько серьезная эта работа, и какой груз ответственности на них ложится.

Каждый прибывающий на станцию поезд встречает именно осматрщика вагонов, в обязанность которого входит визуальный осмотр прибывающего состава, поскольку многие неисправности можно выявить только при его движении. Для оценки состояния вагонов у встречающего поезд работника ПТО есть буквально доли секунды, поэтому здесь особенно важны такие качества, как наблюдательность, внимательность и отличное знание инструкции. Главный рабочий инструмент, кроме отличного зрения, — рация и прожектор в ночное время. При обнаружении характерных признаков неисправности следует моментальный доклад дежурному ПТО с указанием номера вагона и предполагаемого дефекта. К моменту полной остановки состава в районе местонахождения вагона уже должны находиться другие работники ПТО, которые производят его детальный осмотр и выносят окончательный вердикт: ремонтировать, отцеплять или нет.

После остановки состава с двух его сторон начинают движение два работника ПТО с необходимыми инструментами, в число которых входит молоток на длинной ручке и сумка с шаблонами и инструментами для выявления неисправностей ходовой части подвижного состава, автосцепных устройств, тормозной системы и кузовов вагонов. Времени на осмотр очень мало, а пропустить серьезную неисправность нельзя, поэтому осматрщики вагонов делают меловую разметку на дефектных вагонах и по рации сообщают дежурному номера вагонов с выявленными неисправностями. Тотчас к этим вагонам идут рабочие с нужными инструментами, которые производят необходимый текущий ремонт. В некоторых случаях производится отцепка тех вагонов, которые не могут продолжать дальнейшее движение из-за серьезности поломки. Пресловутые молоточки на длинных ручках, между прочим, являются отличительной особенностью принадлежности к профессии осматрщика, поскольку выполняют важную роль при выявлении неисправности буксового узла (он соединяет колесную пару с рамой вагона). Именно по характерному звуку после удара грамотный работник определяет открутившуюся гайку крепления: подумаешь — ерунда, гайка плохо прикручена, но это грозит неминуемым крушением состава. Поэтому кроме отличного зрения осматрщик вагонов должен иметь еще и тонкий, музыкальный слух, большой опыт и отличное знание инструкций. Не зря в начале каждой двенадцатичасовой смены старший осматрщик вагонов производит обязательный инструктаж заступающих на дежурство работников с кратким опросом по характерным неисправностям и методам их выявления. Так что, как видите, именно от осматрщика вагонов напрямую зависит безопасность движения, жизнь людей.

Сергей по праву считается одним из лучших осматрщиков на Красноярской железной дороге. За трудовые достижения он отмечен высокими наградами: именными часами президента ОАО «Российские железные дороги», в прошлом году на торжественном мероприятии в честь Дня железнодорожника начальник Красноярской железной дороги Вадим Владимиров вручил ему самую почитаемую награду на железнодорожном транспорте — нагрудный знак «Почетный железнодорожник».

Рядом с Сергеем на ПТО трудится оператором центрального поста его жена Елена. Дочь Анастасия получила высшее юридическое образование, работает в прокуратуре. Два месяца назад отпраздновали ее свадьбу.

В свободное время от работы время наш герой увлекается рыбалкой и охотой. Любит побыть в одиночестве, в глухой тайге, полюбаваться природой. Как говорит, шумные курортные места не для него, в тишине душа отдыхает, а сибирская наша природа наполняет живительными силами, поднимает настроение, бодрит лучше всяких лечебных процедур!

Виктор ОСМОЛОВСКИЙ.
Фото автора.
(АП)



Победители турнира дворовых команд на Кубок законности и порядка в старшей группе.

В здоровом теле...

По доброй традиции в субботу, 10 августа, на стадионе физкультурно-спортивного центра «Иланский» иланцы, ведущие активный образ жизни, участием в спортивных состязаниях отметили 80-летний юбилей Дня физкультурника. Это значимый праздник общегосударственного уровня, который празднуется ежегодно на всей территории Российской Федерации, начиная с конца 30-х годов прошлого столетия. Как говорят мудрые люди: «Тело – это храм духа». А потому, чтобы «храм» каждого человека был крепким и здоровым, его необходимо регулярно поддерживать и тренировать.

Спортивный праздник начался с парада участников состязаний. С приветственным словом к ним обратились председатель районного Совета депутатов Николай Иващенко, председатель профсоюзного комитета железнодорожного узла станции Иланской Сергей Науменко, настоятель храма св.благ. князя Александра Невского протоиерей Георгий Князев. Глава города Владимир Максаков поздравил всех спортсменов и физкультурников района с праздником и вручил лучшим из них заслуженные награды. Почетными грамотами Министерства спорта Красноярского края «За большой вклад в развитие физической культуры и спорта Красноярского края и в связи с празднованием Дня физкультурника» были награждены тренеры спортивной школы Иланского района Олег Радкевич и Александр Михайлов. Большая группа спортсменов за активное участие в спортивной жизни района была награждена Благодарственными письмами главы района. Администрация города и городской Совет депутатов вручили любителям шахмат подарочный набор деревянных шахмат.

После завершения торжественной части начались спортивные состязания. Каждый желающий мог выбрать себе вид спорта по душе. Сначала стартовал детский велопробег, посвященный 45-летию со дня начала освоения БАМа. Каждый из участников на финише получил памятные призы.

На волейбольной площадке вели жаркие поединки пляжные волейболисты. На втором этаже спортивного комплекса за победу сражались теннисисты. Самые сильные мужчины и юноши соревновались в подтягивании на перекладине. Немало желающих было посостязаться в дартсе, сдать нормативы ГТО. Сосредоточенно думали над позицией маститые шахматисты и юные шашкисты.

Как всегда особое внимание зрителей привлекла эстафета 4x200 м. В ней приняли участие команды «СССР», за которую выступали наши именитые спортсмены Евгений Шмыгин, Василий Стратович, команда Далай, юные бегуны «Локомотивца» из Иланской средней школы №41 и спортивная семья Борисовых из Карапселя. Юные бегуны «Локомотивца» с первых метров дистанции развили рекордную скорость и на финишной прямой сумели выиграть секунды у команды «СССР». По итогам забегов места распределились следующим образом: «Локомотивец» на первом месте, на втором «СССР», и на третьем прославленная спортивная семья Борисовых из Карапселя. Жаль только, что в забеге приняли участие лишь четыре команды.

В это время завершили борьбу команды по пляжному волейболу. У мужчин победу праздновали гости из Ирбейского района, сумевшие опередить наши команды ФСК «Старт» (Алексей и Андрей Никитченко) и села Далай (Егор Ториков и Алексей Барсуков). У женщин первой была команда «Ктомыизживотных» (Кристина Маркус и Екатерина Ковалькова), на втором «Бабули» (Анастасия Маланкина и Дарья Мезенцева), на третьем - гости из Дзержинского района.

В настольном теннисе тройка призеров у мужчин определилась следующим образом: Алексей Борисов (Карапсель), Василий Сонич (Иланский) и Артем Халецкий (Ирбей), у женщин – Дарья Мезенцева (Иланский), Анастасия Маланкина (Канск), Инна Борисова (Карапсель).

В силовой гимнастике (подтягивании на перекладине) в группе до 30 лет первенствовал Дмитрий Ковязин, опередивший Никиту Кривченко и Александра Запольского. У мужчин после 30 лет больше всех сумел подтянуться Евгений Шмыгин, в упорной борьбе опередив Юрия Юданова. На третьей ступеньке пьедестала оказались два спортсмена – Егор Ториков и Василий Стратович.

У юных шашкистов у девочек оказалось лишь две участницы, которые и разыграли между собой первенство. В итоге на высшей ступеньке Вероника Старовойтова, чуть ниже Дарья Савенкова. Как всегда, упорная борьба была у мальчишек, где победил Михаил Сивачев, на втором месте - Вячеслав Вечеркин, на третьем – Денис Дичаков.

Дольше всех продолжались баталии у взрослых шахматистов. В этот раз победу в турнире праздновал Александр Михайлов, следом в турнирной таблице расположились Эдуард Аардма и Александр Ходосевич.

Завершал спортивную программу праздника яркий и зрелищный футбольный матч «Юность» - «Ветеран», в котором убедительную победу со счетом 5:1 одержали юные футболисты.

**Виктор ВЛАДИМИРОВ.
Фото автора.
(АП)**



Самые юные участницы праздника Вероника Старовойтова и Дарья Савенкова



Состязаются юные велосипедисты



На пьедестале почета лучшие бегуны района



Енисейск — отец сибирских городов



Ворота Восточной Сибири, один из десяти красивейших уездных городов царской России, город монастырей, резных усадеб, место пересечения торговых и исследовательских путей отмечает нынче свой 400-летний юбилей.

Енисейск, основанный в 1619 году казаками и бывший почти два века центром губернии, — особенное место на карте Красноярского края. О его зелёных куполах и белых храмовых стенах с восторгом писал путешественник Фритъоф Нансен, изделия местных мастеров: серебряного и кузнечного дела, кожевников, резчиков по дереву и иконописцев — высоко ценились во всей стране.

Енисейск не случайно называют отцом сибирских городов. Более двух веков он был воротами в обширные, неизведанные земли Восточной Сибири. В 19-ом столетии Енисейск пережил настоящую золотую лихорадку. Именно через него проходил драгоценный металл, добытый старателями на берегах таёжных рек.

Город Енисейск является одним из интереснейших городов Восточной Сибири по количеству и сохранности дошедших до нас памятников истории и культуры. Город включен в список 115 исторических городов-памятников. Исторический центр города включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Енисейский острог (сначала Тунгусский) построен летом 1619 года отрядом тобольских казаков во главе с боярским сыном Петром Албычевым и стрелецким сотником Черкасом Рукиным. С 1623 года местные воеводы назначались непосредственно из Москвы. На протяжении полутора столетий этот город был главными воротами в Восточную Сибирь. Енисейск находился в местах плодородных, богатых зверем, рыбой, железом в самом центре важных водных путей. Благодаря этому Енисейск стал крупным промышленным городом, городом из «сказок тысячи одной ночи», знаменитым Енисейском о котором ходили невероятные

рассказы и предания. Многие пережил город за свою богатую событиями 400-летнюю жизнь: расцвет и упадок, пожары и «золотую лихорадку». Енисейск был городом искусных мастеров и политических ссыльных.

Отсюда отправлялись на юг и восток первопроходцы. Маршруты экспедиций Семёна Дежнева, Ерофея Хабаровова, Витуса Беринга и многих других путешественников и исследователей Сибири проходили через Енисейск.

Быстро распространив свое влияние на обширные территории по среднему течению Енисея, бассейнами рек Ангары и Лены до Забайкалья, местные власти начали взимать ясак с местных кетских и тунгусских племен.

Пушные богатства привлекали на Енисей массу промышленников и скупщиков пушнины. Соболь стал символом Енисейска. Его изображение появилось на гербе города в 1635 году.

Во второй половине 17 века Енисейск становится крупным центром промышленного производства. В городе функционируют более 20 фабрик и заводов. Ведущими отраслями промышленности были металлообработка, солеварение, судостроение. В этот период город был единственным на всю Восточную Сибирь крупным пунктом по выработке железных изделий. Суды, построенные в Енисейске, использовались многочисленными экспедициями, а также перевозчики грузов по рекам - основным транспортным магистралям того времени.

К концу 17 века Енисейск стал в Сибири вторым после Тобольска центром ремесла и торговли. Через Енисейск прошли торговые пути на Тобольск и Москву, на восток и юг Сибири, на Амур и в Китай. Широкою известностью приобретает продукция енисейских мастеров кузнечного, серебряного и литейного дела, резчиков по дереву, кожевников, иконописцев и золотощвеек.

Наибольшего расцвета город достиг в середине XVIII века, превратившись в крупный ремесленно-торговый центр. В 1743 году были построены каменные гостиные ряды. В 1765 году в Енисейске насчитывалось 143 купцов первой гильдии и свыше 1200 второй гильдии.

Енисейская ярмарка была главным центром пушной торговли Сибири в XVIII веке. Ярмарка проводилась ежегодно с 1 по 15 августа. Западносибирские купцы привозили на ярмарку мануфактурные и галантерейные товары, виноградное вино и т. д. Восточносибирские купцы привозили на продажу кяхтинские товары.

В 19 веке Енисейск - самый крупный город губернии - входил в десятку лучших уездных городов Российского государства. Он также был одним из красивейших городов

Сибири - здесь работали знающие свое дело зодчие, которые создали прекрасные образцы архитектурных сооружений. Лиственница и сосна служили основным строительным материалом. Эти породы и сегодня придают городу и его домам своеобразный колорит. Для украшения деревянных построек енисейские мастера использовали различные виды резьбы. Затеиловое кружево обрамляет наличники окон, фронтоны и фризсы домов, ворота. Дома оформлялись не только деревянной резьбой, но и изделиями из жести: резными дымниками и водостоками.

Путешественники, ученые, дипломаты, чей путь пролегал через Енисейск, отмечали великолепие береговой панорамы города. Норвежский ученый Фритъоф Нансен, посетивший город в 1913 году, в своем путевом дневнике сделал такую запись: «Около часу дня мы начали различать колокольни, а по мере приближения над рекой стали вырастать зеленые и золотые купола и белые стены церквей...»

После прокладки Московско-Иркутского тракта и Транссибирской магистрали Енисейск, утратив значение главного города Восточной Сибири, становится дальней глубиной.

Но вскоре период упадка вновь сменяет расцвет. Открытие в 40-х годах 19 века в Североенисейской тайге месторождений золота явилось значительным импульсом к развитию экономики и культуры Енисейска. Город становится центром золотодобывающей промышленности.

Если бы русской литературе посчастливилось иметь такого писателя, как Джек Лондон, то о золотой лихорадке, бушевавшей в Российской империи в середине 19 - начале 20 века, знали читатели по всему миру. Возможно тогда бы у многих выражение «золотая лихорадка» ассоциировалась не только с Аляской и реками Юкон или Клондайк, но также с Сибирью и рекой Енисей.

В 1850-х годах в Сибири пуд осетровой икры стоил примерно пять рублей, и столько же — визитка владельца прииска, сделанная из чистого золота.

Золотая лихорадка буквально охватила Енисейскую губернию. Искать золото кинулись все, кто имел деньги нанять партию и отправить в тайгу, обеспечив ее продуктами. Купцы бросились в золото, забросив торговлю, конкурентов убивали в тайге, топили в болотах, закапывали. Состав партии состоял из сибиряков, не знавших крепостного права, ссыльных, безземельных крестьян.

В середине XIX века Россия занимала первое место в мире по добыче золота. В Енисейской тайге добывалось тогда более 90 % всего русского золота. Именно енисейский купец Баландин стал родоначальником машинного способа добычи золота.

Также в это время, по свидетельству современников, происходит угасание старых вековых промыслов - например, обработки железа в Енисейском округе.

В этот период происходит и еще одно знаменательное событие: в 1863 году в Енисейске было построено и спущено на воду первое паровое судно на Енисее, положившее начало регулярному судоходству на великой сибирской реке.

На протяжении всей своей истории Енисейск был местом ссылки инуюмыслящих. Среди изгнанников здесь были протопоп Аввакум, декабристы - Ф.П.Шаховской, М.А.Фонвизин, А.И. Якубович, Н.С.Боричев-Пушкин; участники революционного движения конца 19 - начала 20 веков - А.А. Ванев, А.Г. Перенсон, А.Г. Шлихтер, Т.И. Худзинский; в 20-50-е гг. 20 века - хирург и архиепископ В.Ф. Войно-Ясенецкий, кинодраматург Н.Р. Эрдман, писатель Р.А. Штильмарк и многие другие.

В конце XIX века через Красноярск проведена Транссибирская магистраль. Енисейск окончательно потерял свои позиции.

9 — 10 августа 2019 года старейший город Сибири Енисейск отметил 400-летний юбилей.

Ко Дню рождения города проведена огромная работа по восстановлению многочисленных памятников архитектуры 17-19 веков, а также развитию туристической инфраструктуры. На праздновании гостей ждало грандиозное сибирское застолье, ремесленная слобода и выступление известных российских исполнителей.

Свои двери распахнули храмы Енисейска, некоторые из которых, как думалось еще десять лет назад, утрачены безвозвратно.

В новом облике предстала и набережная города, которая уже встретила приезжающих в город по реке сиянием куполов Богоявленского собора и великолепным памятником Основателям Енисейска.

В дни празднования юбилея по традиции развернула свою работу XIV Августовская ярмарка.

Енисейская ярмарка — уникальное культурное событие, уходящее корнями в XVII в., когда Енисейск был главным городом Енисейской провинции, крупнейшим пунктом торговли пушной и рыбой и межрегиональным центром товарного обращения. На одну из главных ярмарок Сибири в Енисейске в начале августа съезжались купцы из Москвы и Петербурга, Казани, Новгорода, Вологды, Астрахани, Ирбита, Тобольска, Иркутска, торговцы из Европы и Азии, которые не только закупали качественную местную продукцию, но и привозили различные товары. И в наши дни Енисейская августовская ярмарка стала местом, куда съезжается торговый люд и мастера-умельцы, чтобы представить свой товар.

Ответы к сканворду в № 49

Кожедуб. Брас. Распря. Террор. Енка. Рада. Ренар. Короб. Ерш. Данса. Ряса. Рапа. Перро. Офрис. Илия. Яства. Донор. Улов. Ниас. Казакова. Корфу. Сруб. Дарт. Стоп. Аня. Суша. Реостат. Шлак. Собачка. Каас. Злоба. Бобр. Пронин. Кананин. Нектарин. Шпора. Ясак. Краб. Акта. Мохер. Верп. Осадки. Дура. Ника. Ару. Отруб. Абадан. Крах. Отс. Нури. Абажур. Репа. Танич. Клирик. Тонна. Нана.

**Иланские
ВЕСТИ**

Общественно-политическая газета Иланского района. 16+

Газета «Иланские вести» зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ24-00205 от 17.12.2009 г.

Главный редактор
Т.Г. ОСМОЛОВАЯ

Учредитель — Агентство печати и массовых коммуникаций Красноярского края, 660009, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Красной Армии, 22. Адрес редакции и издателя: 663801, Красноярский край, г. Иланский, ул.Набережная, 44. E-mail: ilanskwesti@mail.ru. Наш сайт: http://ilanskwesti.ru/smi/main. Телефоны: главный редактор: 8(39173) 3-22-97 (факс.), зам.редактора, ответственный секретарь: 3-21-36, главный бухгалтер, отдел рекламы: 3-21-97, oregatory2@gambler.ru, корреспонденты: 3-20-64. Сотовый телефон редакции: 8-923-358-73-41. Газета выходит один раз в неделю, по средам. Тираж 3200 экз. Заказ № 2311. Газета печатается 5 раз в неделю. Индекс 52310. Печать офсетная. Сверстано в компьютерном центре газеты «Иланские вести». Подписано в печать 13.08.2019 г. Газета отпечатана ИП Кожевников Э. В., 660075, Красноярский край, г. Красноярск, ул.Республики, 51, стр.1. Цена в розницу — свободная.

— Точка зрения авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
— Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
— Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
— Редакция оставляет за собой право корректировать, присланные материалы и объявления.
— Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
— За изменения в ТВ-программах и качество печати редакция ответственности не несет.
— Материалы, помеченные знаком (АП), подготовлены по заказу учредителя.